

## NADACE VINCI SLAVÍ 10 LET

**Nadace VINCI POUR LA CITÉ oslavila deset let svého působení. Předseda správní rady, Milan Valenta, nám pověděl, jak oslavy probíhaly a co se v souvislosti s výročním událo.**

**Nedávno jste opět navštívil Francii ve spojitosti s Nadací VINCI. Při jaké příležitosti to bylo tentokrát?**

Ano, 26. – 27. května 2012 se uskutečnilo slavnostní setkání při příležitosti oslav 10 let výročí Nadace VINCI POUR LA CITÉ.

Slavnostnímu večeru předcházelo společné setkání zástupců mateřské FONDATION VINCI POUR LA CITÉ se zástupci sesterských nadací z různých zemí, např. nadace ISSA pro Afriku, VINCI Stiftung v Německu, Founds VINCI z Belgie, Sillon Solidaire z Francie, Syndesmos VINCI z Řecka a samozřejmě také naše Nadace VINCI v České republice. Slovensko zatím zastoupeno nebylo, svoji nadací Nadácia GRANVIA totiž ještě nemá zaregistrovanou.

Po setkání v sídle společnosti VINCI již následoval slavnostní večer, kterým prováděl Pierre Duprat (ředitel komunikace VINCI). Promluvili zde kromě generálního ředitele VINCI, Xaviera Huillarda, i Chantal Monvois (generální zmocněnkyně Nadace VINCI) a Franck Mougín (ředitel lidských zdrojů a udržitelného rozvoje VINCI). Velmi mě potěšilo zmínění o naší české nadaci. Bylo vyzdvihnuto, že naše nadace byla první zahraniční sesterskou nadací francouzské Nadace VINCI POUR LA CITÉ. Velké poděkování a ocenění bylo vysloveno všem patronům a patronkám projektů, kteří zajišťují propojení firmy VINCI s okolním světem občanské společnosti.

**V souvislosti s oslavami deseti let výročí Nadace bylo natočeno pár krátkých filmových klipů, mimo jiné i o České republice, konkrétně pak o občanském sdružení Slepíši v Tasově. Můžete nám říci něco zajímavého o tomto filmovém klipu?**

Ano, filmový štáb z Francie natočil celkem devět klipů k tématu Nadace. Jedním z nich byl již zmíněný film o Slepících. Natáčení probíhalo v únoru tohoto roku, samozřejmě za účasti Chantal Monvois. V klipu promluvila paní Axmanová, zakladatelka tohoto sdružení a představila řemeslnou techniku založenou na hmatovém modelování. Tato technika byla vyvinuta právě pro nevidící a je patentově chráněna.

**Věřím, že do dalších let máte spoustu plánů, přání a cílů. Řeknete nám nějaké zajímavosti, co můžeme očekávat v budoucnosti?**

Tak jedním z plánů do budoucna je spolupráce Nadace VINCI s nadací společností VEOLIA. To by mělo být velkým přínosem pro projekty, které výběrovou komisí Nadace VINCI neprošly, ale mohly by být spolufinancovány s již zmíněnou nadací VEOLIA.

Dále chceme pokračovat v šíření myšlenky vzniku nadací v dalších zemích, kde působí skupina VINCI, a rozšiřovat sociální podporu i do zahraničí.

V letošním roce již proběhla jarní výběrová komise, byly vybrány čtyři projekty, které dostaly finanční podporu. Na podzim nás čeká další kolo výběru, takže uvidíme, které projekty budou oceněny.

MV

## VÝBĚR PROJEKTŮ PODPOŘENÝCH

### Občanské sdružení Proutek

Občanské sdružení Proutek provozuje chráněnou dílnu a bydlení pro lidi s mentálním postižením v obci Plasná v jižních Čechách. Nabízí těmto lidem pracovní příležitost. Sdružení pak svou produkci prodává na trzích. Prodeje se účastní také zaměstnanci s postižením, a dostávají se tak do kontaktu s kupujícími.

Poskytnutý příspěvek v roce 2010 byl použit na nákup automobilu na dopravu zaměstnanců a zajištění odbytu dílny.



### Občanské sdružení Mathilda

Občanské sdružení Mathilda zajišťuje reprodukci a odchov štěňat výhradně pro potřeby Střediska výcviku vodicích psů pro nevidomé SONS ČR. Vodicí pes je pro nevidomého člověka prostředkem k samostatnosti a nezávislosti, pomáhá zajišťovat jeho integraci do běžného života, umožňuje zajištění jeho potřeb v rodině a v obci. Zároveň je také velkou psychickou oporou.

Příspěvek poskytnutý v roce 2009 byl použit na výstavbu odchovny štěňat budoucích vodicích psů.



### YMCA Praha o.s.

Občanský klub pro děti a mládež Ymkárium funguje na Jižním Městě. Slouží dětem a mládeži od 6 do 26 let vyrůstajícím v prostoru velkého sídliště a konfrontovaným s prvními obtížemi, jako chození za školu, drogy, alkohol, šikana, rodinné problémy. Klub nabízí volnočasové aktivity, poradenství, sportovní a kulturní programy.

Finanční příspěvek poskytnutý v roce 2010 byl použit na stavební úpravy, které souvisely s úpravou nových prostor, kam se klub stěhoval.



### ÚTOČIŠTĚ, občanské sdružení

Azylový dům v Oloví se stará o mladé lidi opouštějící školská zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, osoby propuštěné z výkonu trestu, osoby bez rodinného a sociálního zázemí hledající možnost a šanci začít znovu. Cílem je motivování k absolvování rekvalifikačních kurzů, ke studiu, k vedení samostatného a smysluplného života.

Příspěvek poskytnutý v roce 2009 byl využit na dokončení rekonstrukce chráněné terapeutické dílny a sociálního zařízení ve Středisku na farmě v Liboci.



# NADACÍ V ČESKÉ REPUBLICĚ V LETECH 2008-2011



## Pomoc v nouzi o.p.s.

Pomoc v nouzi poskytuje sociální služby a provozuje azylový dům pro matky s dětmi, azylový dům pro jednotlivce, domy na půl cesty, intervenční centra pro oběti domácího násilí, nízkoprahové denní centrum a pečovatelskou službu.

Finanční příspěvek v roce 2011 byl použit na nákup digitálního fotoaparátu a počítače pro práci s digitální fotografií.

## Denní stacionář SANANIM

Denní stacionář je pražské ambulantní psychoterapeutické centrum poskytující lidem ohroženým důsledky užívání především nealkoholových drog ambulantní služby, intenzivní stacionární program v délce tří měsíců a specifický program pro matky s dětmi.

Příspěvek poskytnutý v roce 2008 byl použit na výměnu podlahy, dodání nového plynového kotle a výměnu radiátorů, rekonstrukci kuchyně, opravu vstupních dveří a okolí vstupu.



## Občanské sdružení Jahoda

Občanské sdružení JAHODA poskytuje registrované sociální služby a programy pro rodinu a veřejnost na sídlišti Černý Most v Praze. Cílovou skupinou jsou děti a mládež, které jsou přímo ohroženy sociálním vyloučením. Jedná se zejména o provoz klubů Jahoda a Džagoda, terénního programu pro děti a mládež, rodinného centra Jahůdka a programu pro veřejnost Jahodárna.

Finanční příspěvek roku 2010 byl použit na výměnu oken a balkonových dveří v klubu.



## FOKUS PRAHA, o.s.

Cílem sdružení je podpora lidí se zkušeností s duševní nemocí spokojeně zvládat život a nalézat možnosti osobní realizace ve společnosti. Jedním z pracovišť je také chráněná pracovní dílna Zahrada. Program zaměstnávání v dílně slouží jako trénink pracovních dovedností v pracovním prostředí, které simuluje podmínky běžného zaměstnání na otevřeném trhu práce.

Příspěvek poskytnutý v roce 2009 byl použit na šestimístný automobil se sklápěcí korbou. Ten se využívá při realizaci a údržbě zahrad a pracovníci se s ním dopravují za prací do terénu.



## Charita Svitavy

Sdružení Charita Svitavy zajišťuje pro své spoluobčany jednak Centrum denních služeb pro osoby s mentálním postižením, dále Centrum denních služeb pro seniory a Odlehčovací službu, což je pobytová služba pro osoby, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku a o které je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí.

Poskytnutý příspěvek v roce 2010 byl použit na rekonstrukci a bezbariérové řešení koupelny a toalety.



## V růžovém sadu, o.s.

V této terapeutické dílně pracují lidé s mentálním handicapem. Originální výrobní program, který vznikl úpravou tradičních technologií a tvorbou nových, vzniká od počátku ve spolupráci s lidmi s mentálním handicapem. Celý proces je jimi ovlivněn natolik, že bez nich by tyto postupy a výrobky nikdy nevznikly.

Finanční příspěvek z roku 2010 byl použit na provedení bezbariérového vstupu do prostoru terapeutické dílny.